


BTACK.BOX
Conlenu de lo boîte:
- Un ploteou de ieu
- 6 pinces (clips) de 6 couleurs différentes.
- 6 pions de lo même couleur que les clips.

- 6 urnes à voter (les boîtes noires).

- 270 bulletins de vote.
- l8 cortes portont les symboles.

- 
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cortes "question" et des cortes vierges.

Prêporotion du leu:
o) Choque ioueur s'identifie à une couleuç en fixont (ou revers d'une veste, bien visible
de tous), lo pince correspondonle.
b) Choque ioueur prend une urne. (
c) Choque ioueur pioche un certoin nombre de bulletins de vote (environ 6 por
couleur), qu'il utilisero ou moment de voter. Les bulletins restonts (qui pourront être
étolés dons le couvercle de lo boîte de ieu) seront prélevés selon les besoins de chocun,
à tout moment de lo portie.
En foisont votre provision de bulletins, soyez discrets, de monière à ne pos révéler les

dernières tendonces de vos votes.
d) Dons le poquei de cortes "question", choque ioueur tire, ou hosord, une seule
question, et lo glisse, foce découverte, sur son urne (voir dessin 1).

e) Choque ioueur reçoit 3 cortes ovec les symboles qu'il utilisero lors de choque
sondoge.
f) Posez le ploteou de ieu sur lo toble.
g) Choque ioueur ploce le pion de so couleur sur lo cose 1 du ploteou.
Chocun des ioueurs détient une urne (offichont une question), oinsi qu'une provision de
bulletins. Le ieu peul commencer.

Deroulement du ieu: l) le vote, 2) le sondoge, 3) le depouillement

Exemplet Roger (pince rouge), ioue ovec Volérie (vert), Bernord (bleu), et Jeon (ioune).

[urne de Roger offiche' QUI VOUS FAIT TREMBLER DE PEUR, CHAQUE FOIS QUE
VOUS DEVET MONTER DANS SA VOITURE? Roger pense porticulièrement à
Volérie. En conséquence, Roger glissero, discrètement, deux bulletins verts dons son

urne.

Au même instont,Volérie lit so question: VOUS ETES SEULE,VOUS AVEZ ENVIE DE

PARLER A QUELQU'UN. QUI APPELEZ-VOUS? Volérie décide, que Roger (rouge),

mois oussi bien Jeon (loune), feroient I'offoire. En conséquence, elle glissero dons son

urne un bulletin rouge, ei un bulletin ioune.

NB) Votez touiours deux bulletins, soit les deux mêmes, soit deux différents. Touiours ou
même instont,'Bernord vote ovec deux bullelins, en réponse à so question; etJeon, de

même,en réponse ô lo sienne.
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NB) Le r.nol "QUl", dons choque question, signifie: euel(s) ioueu(s) etôu quelle(s)
ioueuse(s)?

ns leurs urnes respeciives, ils se possent les
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Jeon lit égolement lo question pour loquelle Bernord o déià voté.
NB) tL EST |NTERD|T DE VOTER pOUR SOt-MEME

Au fur et à 6 I'outre, il qrrivero un moment
où chocun quefle ir t aà[ 

"oÈ. 
c'est orors

qu'intervie

2) Le sondoge
Choque iou9u1. le
renferme I bull br
le résultot des v nt
so question, de
E lletins de son urne,Roger relit à houte voix so question€ empris à lui-même) s'ils pensent, individuellement,6 nuls.
les joueurs utiliseront pour.celo les cortes symboles *,0 et* (voir dessin 3).
un ioueur est moioritoire, si so couleur est lo plus reprèsentée'lors du dépolillement
d'une question.
Un ioueur esl minoritoire, si so couleur n'est pos lo plus représentée.
Un. ioueur est.nul, si so couleur n'est obsolument pos reprèsentée.
volérie (verte) pense quq sg couleur est lo plus ràprésentée dons lo boîte de Roger.
Elle pronostique donc qu'elle sero moioritoire en plocont une corte symbole + iur so
boîte.

in d'être moioritoire, mois que peut être

inoritoire ovec une corte symbole -F.
ur lui.

pronoslique minoritoire ovec une corte

chqcun des ioueurs donne so reponse (moioritoire, minoritoire ou nul).

3)[e depouillement

n Por un sur un
pés ou non dons
En fonction des

clivement' moioritoire".
tivement "minoritoire".

3 points, si un pronostic "nul" esl effectivement "nul',.

le résultot.
ur le ploteou.
nostics concernont son urne et de les



Une fois toutes les urnes dépouillées, un outre tour de nouvelles cortes-sifuotions peut
commencer. Le VAINQUEUR EST LE JOUEUR QUI TOTALISE LE PLUS GMND
NOMBRE DE POINTS EN FIN DE PARIIE (c'est-à-dire, quond les ioueurs décident de
s'orrêter).

En conclusion...
Une portie se déroule en générol en 4 tours ovec 3 ioueurs,3 tours ovec 4 ioueurs et
2 tours ovec 5 et 6 ioueurs. Au début d'un lour tous les ioueurs prennent une corte
"question" et le tour se termine por lo lecture de lo question à houte voix, les
pronostics et le comptoge des voix de lo dernière question. On peut voir à tout
momenl sur le ploteou de ieu où en sont les ioueurs. Lorsque le nombre de tours prévu
esl qchevé les ioueurs regordent lo posiiion finole: le ioueur dont le pion est en tête o
gogné. Le ieu devient encore plus intéressont si I'on peul comporer son résultot obtenu
ovec celui de lo portie suivonte de Block-Box. Avec d'outres ioueurs vous obtiendrez t
peut-être un bien meilleur résultoi ou ou controire un moins bon. Et c'est pourquoi \ .'
Block-Box est un ieu si possionnont cor lo même question peut entroîner un tout outre
résultot plein de surprises en compognie d'outres ioueurs. Votre propre résultot est
exprimé por un chiffre que I'on colcule de lo foçon suivonte: divisez votre score finol
por le nombre de queslions posées (le nombre de questions est le nombre de tours x le
nombre de ioueurs).
Exemple' vous iouez à 4 ioueurs et vous ovez ioué trois tours. Celo foit donc 12 ques-
tions. Vous ovez morqué l4 points. Votre chiffre est donc l4 divisé por 12 soit I et des
poussières. Après ce petit exercice mothémotique vous pouvez vous demonder à quoi
sert ce chiffre. Tout d'obord, comme on I'o déià foit remorquer, il peut être intéressont
de comporer son score ovec celui de lo prochoine portie. Mois vous pouvez oussi en
tirer toutes sortes de conséquences utiles ou ieu. ll peut être très omusont de les
imoginer vous-même et de les oppliquer à un groupe d'omis porticulier. Afin de vous
mettre sur lq voie voici un exemple pour lequel nous foisons remorquer qu'il est sons
oucune prétention scientifique de quelque sorte que ce soit. ll ne s'ogit que d'une
blogue.
Nous ovons effectué un clossement en quotre cotégories:
Votre chiffre est inférieur ô l.
Votre chiffre est situé entre 1 et 1J.
Votre chiffre est situé entre lJ et 2.
Votre chiffre est supérieur à 2.
Ces résultots sont troités plus loin. ( 
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En ultime conclusion...
Vous trouverez dons lo boîte des cortes "question" vierges. Elles vous permettront de
donner libre cours à votre imoginotion. Vous pourrez inscrire les questions qui vous
semblent indispensobles à poser. Block-Box ovec une touche personnolisée est encore
plus possionnont...

lnférieur à l:
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vous intéressent pos ou bien c'est vous qui ne les

intéressez pos? Utilisez une corte vierge. Ecrivez lo question: "Qui vous intéresse le
moins?" et voyez quel résultot vous obtenez!

Entre I et 1,5:
Un résultot grisôtre! Vous voulez bien vous livrer un peu mois pos trop. Ou bien vous
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êtes un grond incompris? Vous foites à choque fois subtilement comprendre votre
coroctère à vos portenoires mois os? Remplissez lo corte
vierge ovec lo question: "Qui est l/elle ne comprend
même pos les mots les plus explici ouxyeux?"

Entre 1,5 et 2
Un résultot équilibré! Bon mois pos tropl Vos portenoires ont une ossez bonne imoge
de vous et vous en êtes conscient. Ei ils ne peuvent pos non plus lout sovoir bien sûr.
Ce qui vous rend intéressont. Vérifiez qu'il n'y pos de cos de hosord. lnscrivez sur une
corte vierge: "Si l'on refoit une portie de Block-Box qui, croyez-vous, vo gogner?

Supérieurô 2
Ço morche bien pour vousl Etes-vous si tronsporent ou bien trovoillez-vous beoucoup
votre imoge? Dites fronchement ne croyez-vous pos que vous vous monifestez un peu
trop fort? Est-ce que vous n'etouffez pos un peu les outres? lnscrivez sur une corte
vierge: "Qui cherche touiours à se mettre en ovont?"


